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Aos vinte e cinco dias do mes de maio de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove horas, 
reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino das Neves, 
da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Luis Felipe Oliveira 
Lima, secretariou a sessao o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Registraram presenga 
os Vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, 
VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e, por meio de 
videoconferencia, o Vereador, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA. Deixou de 
comparecer o Vereador: FRANCISCO ROGERIO FILHO, por motivo de saude. Presidiu a 
sessao o Vereador, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA. O Presidente verificando haver quorum, 
declarou aberta a sessao NO EXPEDIENTE CONSTOU: 1. Projeto de Lei Ordinaria n° 
017/2024 - Dispbe sobre a inclusao do ensino da historia e da cultura afro-brasileira e 
indigena nas escolas da rede de educagao publica municipal de Alto Santo. 2. Oficio 
061/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 191/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira. 3. Oficio 061/2024 da Secretaria Municipal de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 193/2024 
da CM, requerimento de autoria do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo. 4. Oficio
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061/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 195/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador 
Rivardo Cesar Chagas Bezerra. Apos a leitura do expediente, o senhor Presidente procedeu 
a entrega dos certificados do Minicurso “O Poder Legislative e a Atuagao do Assistente e 
Assessor Parlamentar” promovido pelo servidor publico e doutor advogado Michael Magnos 
Chaves de Oliveira, direcionado aos funcionarios desta Camara Municipal. NO PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, cumprimentou a todos presentes e consultou se 
alguem gostaria de se manifestar. Nao havendo, o mesmo encerrou o pequeno expediente. 
NO GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, saudou a todos, parabenizou a mesa pelo destaque ao Projeto de Lei 17/2024, 
o considerou de suma importancia e considerou a obrigagao do poder Legislative se 
debrugar sobre os mais amplos assuntos. Disse que os professores das ciencias humanas 
ainda tern urn pouco de dificuldade, considerou que a difusao da cultura dos povos 
originarios, indigena e afrodescendente e importante para o entendimento da dinamica social 
com base no passado. Disse que por muito tempo tiveram deficiencia no estudo da historia 
do Ceara, que tern forte influencia das culturas citadas anteriormente. Relatou historias sobre 
os antepassados da cidade de Alto Santo. Parabenizou a gestao do prefeito Joeni pela 
iniciativa considerando a importancia do projeto de lei. Falou que recebeu reclamagbes a 
respeito das estradas do municipio, que com a quadra chuvosa houve uma grave 
deterioragao da malha viaria, que requereu a gestao publica municipal a designagao de 
maquinario para regiao da Beira Rio e que foi informado que na semana seguinte sera 
deslocada ate a regiao maquina modelo Patrol para amenizar os danos; que localidades de 
todo municipio tern sofrido com situagdes semelhantes mas que a populagao esta se 
ajudando e a prefeitura tern estabelecido parcerias. Aparteou o vereador Luan Magalhaes 
de Oliveira, parabenizou o vereador Rennio pela fala, disse que nao conheceu outro 
municipio que nao tenha sofrido com danos viarios durante a ultima quadra chuvosa, que o 
municipio de Alto Santo conta com cerca de 1.300 km de estrada e que nao podem se valer 
dos danos causados pela natureza para provocar tumulto ou engrandecimento politico. 
Disse que tambem desconhece se alguma outra cidade tenha permanecido em 
funcionamento os maquinarios. Retomou a palavra o Vereador, Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, relembrou o senhor Moacir Bezerra. Com a palavra, o Vereador 
Francisco Martins Maciel, saudou a todos, pediu desculpas e justificou-se pelo atraso na 
sessao dizendo que junto ao Vereador Andre Cabo enfrentaram dificuldades com o 
transporte apbs seus carros terem ido a Fortaleza para viagens, no entanto, estavam 
prontos para contribuir com o municipio. Falou que era importante relembrar as obras 
realizadas pelas prefeituras ao longo do tempo e que nao se tratava apenas do que esta 
presente agora, mas tambem das contribuigoes de todos que passaram por aqui e que 
a responsabilidade de realizar obras no municipio recai sobre a prefeitura. Falou sobre 
o ex-prefeito Moacir Bezerra explanando sobre o trabalho e empenho que sao 
amplamente conhecidos e que ele foi urn dos maiores politicos do Municipio de Alto 
Santo. Destacou tambem a importancia do ex-prefeito Franga Nogueira, pois durante seu 
mandato, mesmo com recursos limitados, ele construiu 27 salas de aula no municipio. 
Fez referencia tambem ao ex-prefeito Adelmo Aquino que fez obras importantes e essas



Camara Municipal de Alto Santo

CNPJ:Rua: Joaquim Rogerio Cabo, N? 38 Centro - Alto Sanio-CE 
69.727.931/0001-92 | CEP: 62.970-000

obras sao um legado para as proximas decadas, citando outro exemplo relevante que e 
a adutora que atua na regiao das caatingas trazendo agua potavel de excelente 
qualidade e enfatizou que essas aqbes sao obrigagdes do prefeito, e e fundamental 
reconhecer o trabalho realizado em prol do desenvolvimento de Alto Santo. Disse como 
vereador, sempre se dedicou a lutar pela sua regiao e pelo municipio. Teve uma parceria 
importante com o vereador Acrisio e outros colegas da epoca. Juntos, conseguiram realizar 
varias melhorias na zona rural e e muito importante lembrar que essas melhorias nao foram 
feitas com recursos pessoais do prefeito, mas sim com verbas do Fundo de Participagao dos 
Municipios (FPM) e emendas parlamentares. E como altosantenses, tern a obrigagao e o 
interesse de trabalhar pelo municipio. Quanto as estradas, continuam a mostrar a realidade 
e a buscar solugdes para melhora-las. Aparteou o Vereador Andre Cabo, disse que no inicio 
dos anos 2000, teve a honra de trabalhar como motorista de ambulancia na Beira Rio, na 
epoca, Franga Nogueira era o prefeito e sua dedicagao a cidade era notavel. Relatou que 
ele trouxe uma ambulancia UTI para o posto de saude local, garantindo atendimento 24 
horas a populagao e quando a ambulancia quebrava, Franga Nogueira providenciava carros 
para continuar o servigo. Falou tambem da casa de apoio, e que para os motoristas havia 
diarias de produtividade e um cantinho especial para descanso. Falou tambem que embora 
os recursos fossem limitados naquele tempo, Franga Nogueira priorizava obras que 
realmente impactavam a comunidade e tambem parabenizou o atual prefeito pelas obras 
realizadas. Retomou a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizando o 
prefeito pelas realizagbes no municipio e destacando mais uma vez que cada um que passou 
pelo municipio deixou a sua contribuigao. Identificou grandes obras nas gestbes de cada 
prefeito, iniciando pelo ex-prefeito Moacir Bezerra com as casas no bairro Jardim; o ex- 
prefeito Adelmo Aquino, com a destinagao de mais de 400 casas no Jardim Novo. Disse que 
e dever de cada um, de cada altosantense, lutar pelo municipio de Alto Santo. Encerrou e 
agradeceu. Com a palavra, o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou a todos, 
desculpou-se pelo atraso, mas se fez presente para apresentar os feitos da semana em 
beneficio do povo. Disse que esteve presente no gabinete do Deputado Antonio Granja, 
junto ao vereador Francisco Maciel, que o deputado conseguiu a aprovagao de emenda, 
atraves do Governo do Estado. Questionou sobre a interrupgao da obra da Praga do 
Castanhao, que nao tern material ou mao de obra suficiente para concluir. Se dirigindo ao 
vereador Luan Magalhaes, disse que quando e apresentado algum problema da 
comunidade, nao se trata de politicagem, mas sao os requerimentos da propria populagao. 
Falou que a Patrol no Beira Rio e necessaria, que a estrada da regiao se encontra em 
pessimo estado, impossibilitando o trafego de caminhbes e veiculos pesados. Falou que 
precisam de melhor assistencia para saude, estradas e educagao. Destacou que a situagao 
da Beira Rio e emergencial, comparando com outras localidades como o Jardim, que as 
reclamagbes partem tambem dos motoristas de bnibus, topiques, dos carros do leite e dos 
caminhoneiros. Falou que perguntou ao deputado se o problema da Praga do Castanhao 
seria monetario e foi respondido que nao, ao passo que solicitou que seja agilizada a referida 
obra, sendo um anseio da propria populagao. Disse, ainda. que conversou com o deputado 
Antonio Granja sobre a situagao do esgoto do Castanhao que se encontra em mas 
condigbes, requerendo que seja feita a verificagao e levantamento pela gestao e
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posteriormente a elaborapao de projeto para recondicionamento. Disse que com o projeto 
da obra feito e mais provavel a obtenpao de recursos atraves do Governo do Estado. 
Informou que familiares de pacientes que fazem acompanhamento no CATEA e residem na 
Beira Rio e regiao tem tido dificuldade de deslocamento para trazer os pacientes para as 
consultas, tendo em vista a distancia da sede e a onerosidade do transporte. Requereu que 
seja elaborado urn cronograma para que seja disponibilizado transporte a estes pacientes 
em dias de consulta. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que o vereador 
e urn mensageiro do povo, que se o silencio do vereador nada ajuda a gestao, que e urn 
dever do vereador apresentar as vulnerabilidades e solugdes. Parabenizou e agradeceu a 
Secretaria de Saude, Rita de Cassia, por atender prontamente a demanda apresentada por 
ele em outra sessao quanto a ausencia de medico no Posto de Saude do Batoque. Disse 
que tornara a cobrar o que se fizer necessario. Parabenizou o atendimento da UBS do 
Jardim. Reforgou o posicionamento do vereador Andre quanto a necessidade de 
disponibilizagao de carros para atender os pacientes das zonas rurais que usufruem do 
sistema de saude na sede. Continuou o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse 
que ainda existem muitas falhas na saude do municipio, como a falta de medicamento e 
ambulancias; disse que o orgamento e suficiente para atender as demandas, mas que 
precisa ser aplicado. Encerrou e agradeceu. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes 
de Oliveira, saudou a todos, em especial a pessoa do Sr. dales Maia. Demonstrou satisfagao 
com evento destinado a comunidade evangelica incluido na programagao da semana de 
festividades em alusao ao aniversario do municipio. Relatou que foi identificado 
desdobramento da rede de tubulagao da adutora do Batoque que fez com que perdesse a 
pressao e impedisse o seguimento do curso da agua, informou que foi corrigido parte dos 
problemas e que na semana seguinte sera concluida a manutengao das tubulagbes 
amenizando a necessidade de carros pipa na regiao do Batoque. Requereu que a equipe de 
midia promova campanha educativa para que a populagao mantenha as luzes de estoque 
de freio das suas motos em pleno funcionamento para evitar acidentes. Disse que a 
ocorrencia da regiao do Papa foi parcialmente resolvida, que sera concluida, possivelmente, 
ate a prbxima terga-feira, e que a iluminagao publica sera reparada na regiao. Justificou o 
fato de nao ser possivel ser feito tudo de uma vez; disse que nao falou que o vereador nao 
pode cobrar, reconhece que o papel do vereador e este, mas disse que se incomoda quando 
um vereador tenta se aproveitar de uma situagao inevitavel. Disse que nao se admite que 
as obras publicas tenham credito de algum vereador ou que este culpe a gestao por eventos 
naturais. Aparteou o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que considera 
pertinente a fala do vereador Luan. Citou o ex-vereador Pedro Claudio e fez consideragao a 
dificuldade da eleigao para Casa Legislativa. Teceu comentarios sobre a divisao de poderes 
e o afinco pessoal de cada vereador ao trabalho. Apresentcu pensamento sobre a sucessao 
dos cargos e os destaques de cada gestor. Disse que e direito cobrar, mas e dever, 
principalmente da bancada da situagao, mostrar o que vem sendo feito no municipio; 
registrando que nos ultimos tres anos foram realizadas muitas agbes. Com a palavra, o 
Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que e minimo o dever de entender o 
funcionamento da gestao publica; disse que nao concorda com o aproveitamento em 
beneficio proprio ou a culpabilizagao de alguma falha recaia sobre o vereador, que nota que 
ha distorgbes feitas sobre os fatos para obtengao de proveito politico. Disse que e criticado
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pelo fechamento da escola do Arisco tendo ouvido boatos de que a escola nao abre porque 
ele (Luan) nao deseja. Com relaqao ao esgoto do Castanhao, concorda que deve ser 
resolvido. Informou que foi enviada para o Castanhao toda a tubulagao e acredita que sera 
solucionada a questao do esgoto nos proximos dias. Em contrapartida, disse que, com base 
em experiencias anteriores, e provavel que sejam encontrados problemas com ligaqdes 
residenciais na rede principal, prevendo que este problema seja levado como uma falha da 
gestao, mas esclarece que, nesta conjuntura, nao e responsabilidade da gestao. Disse que 
Alto Santo se trata de um municlpio pobre em recursos, insuficientes para a reparagao da 
malha viaria, que chega a 1.300km de estrada. Disse que nao acha justo tantas criticas 
serem feitas no sentido de alarmar ou insatisfazer a populagao Disse que nao conhece outro 
municlpio que tenha as estradas carrogais em bom estado neste periodo; que muitas 
cidades mantiveram a frota de maquinas inoperante para que voltassem a atuar apenas 
apos o inverno. Disse que Alto santo possui a frota mais nova de velculos, que ainda sao 
necessarias caminhonetes, caminhdes e ambulancias. Disse que sera visto uma forga tarefa 
de melhoramento da cidade no geral; que como fiscal do povo tern visto as coisas 
acontecerem. Desculpou-se com a populagao, tendo em vista que gestao publica e eleger 
prioridades. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizou o vereador Luan 
pelo trabalho que vem realizando. Disse que o posto de saude da Vila Oriente e um merito 
do vereador Luan, que sem a interferencia dele o prefeito nao teria notado a situagao; falou 
que tornara a cobrar a reabertura do colegio do Arisco. Continuou o Vereador Luan 
Magalhaes de Oliveira, disse que a escola do Arisco somente tern as paredes, que devera 
ser reconstruida; que embora nao acredite que o Vereador Vei Chico o faga, outros 
responsabilizaram a gestao atual pela falta de zelo de gestbes passadas. Com a palavra, o 
Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos, em especial o senhor Junior 
Dantas. Parabenizou os servidores que receberam o certificado e a mesa diretora pela 
iniciativa de qualificar os funcionarios, na pessoa do seu assessor Antonio Marcos. Disse 
que o vereador Rennio foi muito feliz quando falou sobre a dinamica social com a 
implantagao do estudo da cultura afro e irdlgena na matnz escolar, que o povo fica sem 
identidade sem o estudo da sua propria origem. Agradeceu as referencias feitas a seu pai 
Moacir Bezerra. Disse que esta na luta para implantacao de posto de saude da Vila Oriente. 
Disse que quando a escola do Arisco foi fechada, foi pleiteado que continuassem sendo 
ofertadas aulas pelo menos para as turmas da educagao infantil, criangas menores de 06 
anos, tendo em vista que gerava preocupagao as maes a viagem destes menores para 
outras localidades. Disse que posteriormente foram procurados pela associagao da Vila 
Oriente para que o predio da escola fosse cedido para o funcionamento das atividades da 
associagao, ao que se manifestou contrario. pois ja havia sido encaminhado o pleito para 
que no mesmo predio passasse a funcionar o posto de saude. que inaugurara brevemente. 
Reforgando as palavras dos seus colegas disse que presenciou o fluxo de caminhbes a 
estrada da Beira Rio e que estes atravessam com muita dificuldade devido os buracos, razao 
pela qual contatou a Secretaria Gilca para solicitar que seja feita obra paliativa com 
maquina do tipo Patrol para amenizar a situagao. Confiante, d sse que em breve sera feita 
obra com pigarramento e abaulamento de teda a estrada Beira Rio. ja licitada pelos DNOCS, 
a qual tambem ja foram destinadas emendas parlamentares Apadeou o Vereador Antonio 
Andre Diogenes Cabo, agradeceu o requerimento de Vereador Rivardo, destinado a obra



Camara Municipal de Alto Santo

CNF;.Rua: Joaquim Rogerio Cabo, N2 3S Centro - Alto Santo-CE 
89.727.931/0G01-92 [ CEP: 52.973-036

na Beira Rio; disse que foi procurado por alguns produtores da regiao para se unirem em 
doagao para contratagao particular da Patrol, que respondeu a eles que traria novamente o 
requerimento na Camara, afirmando que esta maquina sera de grande valia sendo suficiente 
uma semana de trabalho. Prosseguiu o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
demonstrou gratidao ao apoio do vereador Andre, disse que se sente bem recebido na regiao 
da Beira Rio. Aparteou o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, falou, a titulo 
de informagao, esteve na residencia do sr. Joeni, foi feito contato com o sr. Marquinhos das 
Obras, e firmou-se o compromisso de ser levada a maquina niveladora ainda nesta semana 
que se inicia. Prosseguiu o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, agradeceu e 
encerrou. Com a palavra, a Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira, saudou a todos. 
Se dirigindo ao vereador Andre Cabo, disse que sempre existiu e existem problemas, que a 
cobranga de carros 6 constante, que a quantidade de carros nao e suficiente, e que entende 
que as demandas apresentadas partem de cobranga da populagao. Falou que o povo tern 
necessidades; que devem ser apresentadas na casa do povo. Falou que, gragas a secretaria 
Rita, as cirurgias de catarata poderao ser realizadas no municipio de Alto Santo. Falou que 
evita fazer cobrangas, que todos desejam ter pricridade e atua de forma a ajudar como pode. 
Sobre a falta de medicamentos, informou que esta sendo feito estudo para reposigao, que 
devera ser financiada pelo municipio, pois, com os recursos do Estado, a previsao e em 
torno de tres meses. Explicou que a medicagao distribuida e adquirida atraves de uma 
parceria Municipio-Estado, disponibilizada a cada tres meses e concorda com o Vei Chico 
quando elege a saude como prioridade. Aparteou o Vereador Antonio Andre Diogenes 
Cabo, falou que e muito cobrado pela populagao da Beira Rio porque antigamente havia 
uma ambulancia disponivel 24 horas, e a atualmente, a ambulancia permanece disponivel 
apenas ate as 17 horas. Disse que e muito criticado por este fato e rogou pela facilitagao 
das condigbes, melhorando a qualidade da ambulancia. a cond'gao salarial dos motoristas 
e outras. Disse que a obra de urn posto de saude deve provir de emendas e que o recurso 
municipal deve ser destinado a manutengao do estoque de medicamentos ou do 
melhoramento da frota ambulatorial. Continuou a Vereadora Maria Genileuda Moura 
Oliveira, disse que verificara a situagao da disponibilidade da ambulancia pois e de seu 
conhecimento que pacientes sao transportadcs da regiac da Beira Rio a sede tambem no 
periodo noturno. Convidou o vereador Andre para visitar a farmacia do Hospital Santa Rita, 
disse que em 39 anos, nunca havia a visto tao bem abastecida nao faltando medicamento 
para os pacientes. Explicou que a medicagao dos postinhos e feita atraves de pacto com o 
Estado. Aparteou o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que nao tern 
recordagao que alguma gestao do Governc de Estado area da saude, especificamente 
pacientes que necessitam de dieta, tenha apresentado tanfos problemas quanto esta atual, 
colecionando reclamagbes pelo povo. Citcu exemplo de seu f'-ho que necessita de dieta 
especial de alto custo. Reflete com tristeza que rnuitas pessoas acometdas com condigbes 
de saude que exigem medicagao ou dietas especificas sofrem com a falta destes. Nesse 
vies, observou que a responsabilidade tern caido sob a gestao municipal exclusivamente. 
Informou que o sr. Marquinhos das Obras garantiu cue a Rat'd estara na Beira Rio quarta- 
feira. Continuou a Vereadora Maria Genileuda Mcura Oliveira, explicou que 
medicamentos, inclusive oncolbgicos vem um mes e oassam dois meses sem fornecimento. 
Agradeceu a senhora Rita, secretaria de saude, pole empenho em disponibilizar as cirurgias
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de catarata na cidade de Alto Santo; agradeceu o prefeito Joeni pela resolutividade com o 
tema. Encerrou e agradeceu. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: o 
Senhor Presidente, destacou: Projeto de Lei Ordinaria n° 017/2024 - Dispoe sobre a 
inclusao do ensino da historia e da culture afro-brasileira e indigena nas escolas da rede de 
educagao publica municipal de Alto Santo, votagao procedida de forma nominal, na qual 
assim votaram: A FAVOR: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA; ANTONIO ANDRE 
DIOGENES CABO; FRANCISCO MARTINS MACIEL; RIVARDO CESAR CHAGAS 
BEZERRA; MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA; FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES; VERIONEIDE SOUZA BEZERRA; CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE; 
LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA. Aprovado por unammidade em 1a discussao e votagao. O 
Senhor Presidente colocou em 2a discussao e votagao o Projeto de Lei Ordinaria n° 
017/2024 - Dispoe sobre a inclusao do ensino da historia e da cultura afro-brasileira e 
indigena nas escolas da rede de educagao publica municipal de Alto Santo, votagao 
procedida de forma simbolica para 2a discussao e votagao. Aprovado por unanimidade em 
2a discussao e votagao. Destacou os seguintes requerimentos para votagao em bloco: Do 
Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo. Requereu que seja fe'to levantamento e estudo 
para produgao de projeto de readequagao da rede de esgoto do Castanhao. Requereu que 
seja elaborado cronograma de consulta e transporte dos pacientes atendidos pelo CATEA e 
residentes das comunidades da Beira Rio e adjacentes Requereu que <? Secretaria de Obras 
fornega explicagbes sobre a interrupgao da obra na Rua dos Camaroes. Do Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes. Mogac de congratulagao a Prefeitura e a Camara de 
Vereadores do Municipio de Sao Joao do Jaguaribe e Tabuleiro de Norte pelo aniversario 
de emancipagao politica. Do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Requereu que a equipe 
de midia promova campanha educativa para que a populagao mantenha as luzes de estoque 
de freio das suas motos em pleno funcionamento para evitar acidentes. NAS 
EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, 
sobre a adutora do Batoque, explicou que a encanagao proxima ao colegio onde tern canos 
de 50 levam agua para outras dez familias- que a agua que e levada ate essas casas e a 
agua do retorno da caixa, que vai por gravidade. Disse que acredita que seria melhor se 
viesse direto da caixa d'agua; que o problema da adutora e o volume de casas a serem 
abastecidas e que deve ser urn trabalho bem feito. Falou que trabalha com a vereadora 
Genileuda a mais de trinta anos, que ela nunc?, colccou empec'lhos pan? atender as 
demandas dos pacientes: que como altosantenses ♦odes torn os mesmos direitos, 
independentemente da posigao politica: parabenizou a vereadora e defended que o povo 
nao pode ser punido por desavengas politicas Elogiou c trabalho da Secretara de Saude 
Rita de Cassia. No uso da palavra, c Vereador Framciscc Rennio Monteiro Diogenes, 
parabenizou a condugao dos trabalhos pelo vereador Luis Felipe e a agilidade das 
comissdes na elaboragao dos pareceres. Demonsfrou sus afeigao pelo exercicio 
parlamentar. Falou em outro momento que mentiras pro*eridas a seu respeito seriam 
combatidas e nao silenciaria. Agradeceu ao prefeito Jose .Joeni por estar atendendo os 
pleitos, em especial as reformas da Escola Virgilio Tavora no Cabrito; da Escola Maria do 
Socorro Cabd, no Bom Jesus; do Posto de Saude do Cabrto: a construgao da quadra de 
esportes do Bom Jesus; a construgao de dr.ie bueTos, p^ncipolms^fe r.o Recanto, e outros
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rural com a sede, em virtude de erros da gestao passada: mas que se tern fortalecido o elo. 
Com a palavra, a Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira, agradeceu a prontidao do 
prefeito Jose Joeni na promopao das cirurgias de catarata que tern ajudado muitos 
altosantenses. Disse que ingratidao nao faz parte do seu carater; que despreza as mentiras 
e inconsistencias. Com a palavra o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, convidou a todos 
para participar da entrega de titulos de cidadao altosantense, que ocorrera no dia 29 de 
maio, as 19h, no Auditorio da Escola Prcfissionalizante. ENCERRAMENTO. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos as 10:59 horas, e convocou a todos os 
Vereadores e Vereadoras para participar da 16a sessao ordinaria, em 08 de junho de 2024, 
as 09:00 horas. O inteiro teor da sessao fci gravado, e as notas taquigraficas, apos 
decodificadas^ farao parte deste documento. E, para constar, eu, 

 lavrei a presente ata, que, apos lida, votada e 
aprovada, s^ra assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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